
Zpravodaj obce Dolní Lomná – Biuletyn Gminy Łomnej Dolnejj 

Přiblížilo se jedno z nejkrásnějších období v roce, pro děti čas očekávání  

příchodu Mikuláše s andělem a čertem. OÚ Dolní Lomná společně s OÚ Horní 

Lomná organizoval v pátek 5. prosince 2014 Mikuláše pro všechny malé dětí  

u Lomňanského muzea. 

Ale děti nejenom čekají, co jim druzí připraví, ale i ony předvedly  

a potěšily přítomné spoustou básní a písní, a tím 

si vysloužily balíček plný dobrot.  

Poděkování za sponzorské dary patří  

p. Bronislavu Sikorovi a Heleně Sikorové, 

majitelům pekárny v Dolní Lomné. 

V neposlední řadě děkujeme letošním 

organizatorům Mikuláše p. Skupniovi a oběma 

školám. 

 

 

 

Obec Dolní Lomná děkuje p. Střelecké Emilii za upečení trubiček pro děti 

obou základních škol a mateřských škol v  Dolní Lomné, za poskytnutí vánočních 

věnců a p. Sikorovi z Křínova za vánoční ozdoby pro naše seniory. 

 

Obecní úřad 

 „C“ družstvo ve stejný den zvítězilo po dramatickém průběhu 

v Jablunkově – porazilo TJ Spartak Jablunkov „B“ 10 : 8. Body vybojovali – Dacho 

4,5 (maximum) ; Ing. Rusnok 2,5 ; Bloudek 2 ;  Szotkowski Jeník 1 bod. 
 

Poslední letošní kolo odehrála naše družstva 6. prosince  „doma“ – „A“ 

družstvo porazilo TJ Sokol Lískovec „B“  11 : 7. Body získali – Mgr. Gruszka 4,5 ; 

Ing. Šigut 3,5 ; Kantor Tomáš 2 ; Ramšák 1 bod. 

 

„B“ družstvo zvítězilo nad  TJ Sokol Staříč  10 : 8 .  Bodovali – Müller, 

Kantor Josef, Ramšák a Pawlowski  po 2,5 bodu. 
                              

  Za KST Dolní Lomná – Pawlowski 

                                      www.kst-dolnilomna.cz 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Blahopřejeme jubilantům  

narozeným v prosinci. 

 

Składamy życzenia  

solenizantom  

urodzonym w grudniu. 
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odpovědná osoba  -  Renata  Pavlinová.   



Předehrávkou osmého kola  okresních soutěží  ve stolním tenisu bylo 

utkání našeho „C“ družstva v Lištné 13. listopadu. Naše družstvo porazilo TJ 

Beskyd Lištná výrazně 15 : 3. Body získali – Ing.Rusnok , Dacho a Bloudek po 4,5  ; 

Szotkowski Jeník 1,5 . 

 

Naopak „A“ družstvo podlehlo 14..listopadu v Bystřici – TTC Bystřice  7 : 

11. Body vybojovali – Mgr. Gruszka a Ing. Šigut po 2,5 ; Kantor Tomáš 1,5 ; 

Ramšák 0,5 bodu. 

 

14. listopadu předehrálo naše „C“ družstvo  utkání s TJ Písek „B“ – 

zvítězilo 12 : 6. Body vybojovali – Müller , Dacho, Bloudek -po 3,5 ; Ing. Rusnok 

1,5 bodu. 

 

15. listopadu „B“ družstvo prohrálo v Jablunkově  s TJ Spartakem 

Jablunkov  výrazně posíleným  přestupy hráčů z vyšších  soutěží  15 : 3. Čestné 

body získali – Pawlowski 2 ; Ing. Rusnok 1.  

 

20. listopadu hostilo naše „A“ družstvo – TJ Slezan F-M „C“. Zvítězilo 12 : 

6. Bodovali – Mgr.Gruszka 4,5 ; Kantor Tomáš 3,5 ; Ing. Šigut 2,5 ; Ramšák 1,5 

bodu. Zajímavosti tohoto utkání byla hra ženy v družstvu hostí ( pravidla soutěže 

to dovoluji i když se jedna o soutěž mužů), která si vedla velmi dobře – porazila 

dva naše muže, získala pro své družstvo 2 body. 

 

22. listopadu „B“ družstvo „doma“ porazilo TTC Třinec „B“ těsně 10 : 8. 

Body vybojovali – Müller 3 ; Kantor Josef  a Pawlowski po 2,5 ; Ramšák 2 body. 

 

29. listopadu „A“ družstvo zvítězilo v Dobré nad  TJ Sokolem Dobra těsně 

10 : 8. Body vybojovali – Mgr.Gruszka 3,5 ; Kantor Tomáš 3 ; Ing. Šigut 2,5 ; 

Pawlowski 1 bod.  „B“ družstvo v dopoledních  hodinách podlehlo   „venku“  SK 

Frýdlant  7 : 11. Body  vybojovali – Kantor Josef a Pawlowski po 2,5 ; Ramšák 1 ; 

Lisztwan 1 bod. 
 

děkujeme Vám za důvěru a hlasy, které rozhodly ve volbách o tom, kdo 

bude po další čtyři roky pracovat v zastupitelstvu naší obce. Je to pro nás velká 

čest, závazek a odpovědnost. 

Budeme pokračovat v započaté práci a vyvineme veškeré úsilí a snahu 

pro dobré fungování naší obce, hlavně ke spokojenosti občanů Dolní Lomné. 

Budeme pracovat intenzivně jako v minulém volebním období, kdy se podařilo 

zrealizovat spousta práce, nepochybně i proto, že zastupitelstvo, výbory, komise 

a obecní úřad táhli za jeden provaz a měli na mysli hlavně rozvoj obce. 

Touto cestou děkujeme všem, kteří pracovali v uplynulém volebním 

období pro obec Dolní Lomná, zejména členům zastupitelstva, výborům, komisím 

a pracovníkům obecního úřadu za dobře odvedenou práci a ochotu vůči 

občanům. Děkujeme všem, kteří se zapojili do práce pro veřejnost, oběma 

základním a mateřským školám, Klubu důchodců, SDH, SSK, TJ, KST, 

Mysliveckému klubu, členům spolků, klubů, jednot apod. Všem, kteří mimo svou 

práci věnují svůj volný čas obci, dětem, mládeži a občanům.  V neposlední řadě 

děkujeme všem našim občanům, kteří se zapojili do veřejného života obce  

a podílí se na přípravě a organizaci kulturních akcí.  

Aktivity letošního roku byly zveřejněny ve „Zhodnocení volebního období 

2010 – 2014“ v říjnovém zpravodaji, proto jen v krátkosti malé ohlédnutí, ve 

kterém uvádíme jen ty nejvýznamnější informace.  

Obec hospodařila s  rozpočtem 27.845.724,- Kč, kde výdaje činily 

25.196.283,- Kč. 

Mezi nejdůležitější investiční akce letošního roku patří rozsáhlé opravy 

místních komunikací, dokončení projektu „Doprovodná infrastruktura NS 

Mionší“, rekonstrukce opěrné stěny naproti české školy, realizace nových 

autobusových čekáren, rekonstrukce obou nástupišť autobusových čekáren 

v osadě Zátoka až k mostu, rekonstrukce vodovodního řádu Zátoka, stavební 

úpravy v domě s pečovatelskou službou (zvětšení společenské místnosti)  

a výměna oken v Hotelu pod Akáty.  

Z dalších významných aktivit tohoto roku je realizace „Cyklostezky 

údolím Lomné -  II. etapa“.  V této souvislosti patří velké poděkování  a uznání  

všem vlastníkům  pozemků, kterých se stavba bezprostředně dotýká a taky 



vlastníkům  pozemků  sousedících, za jejich ochotu a vstřícnost, kterou při 

přípravě investiční akce projevili.    

Bezesporu  úspěchem pro naší obec je bezúplatný převod požárního auta 

s cisternou z Hasičského záchranného útvar Hlučín do majetku obce pro potřeby 

našeho Sboru dobrovolných hasičů.   

Záměry a plány, které bychom chtěli zrealizovat v příštím volebním 

období přinášíme v tomto zpravodaji pod názvem „Programové prohlášení 

Zastupitelstva obce Dolní Lomná pro období 2014 - 2018“  včetně „Návrhu na 

realizaci investičních a neinvestičních projektů Obce Dolní Lomná“.    

Těší nás, že rok 2014 byl pro naši obec úspěšný a jsme rádi za vše co se 

podařilo a vděční za Vaši podporu, které si velmi vážíme a děkujeme za ni. 

 

Všem spoluobčanům přejeme klidné a radostné svátky vánoční  

a v nadcházejícím roce 2015 pevné zdraví, štěstí, co nejvíce spokojenosti, 

vzájemného porozumění a pokoje. 

 

Renata Pavlinová Pavel  Boháč 

starostka obce místostarosta obce 
 

 

 

ZASTUPITELSTVA OBCE DOLNÍ LOMNÁ PRO OBDOBÍ 2014 – 2018 

 

INVESTIČNÍ AKCE 

 

*  dokončit rozpracované stavby: Kanalizace- výstavba stoky 3, Chodníky Závodí 

*  vyřešit zásobování pitnou vodou v osadě Novina 

*  usilovat o zřízení půdní vestavby české školy – prostory pro potřeby školy   

*  opravit zbývající místní komunikace: Jestřábí, Firůvka, Smyrečí, Borovina,   

    Mostořonka  

*  pokračovat v rekonstrukcích vodovodních řádů 

*  rozšířit veřejné osvětlení 

*  realizovat další části  kanalizace po etapách  

*  pokračovat ve výstavbě chodníků 

*  vybudovat zázemí u víceúčelového hřiště 

*  provozovat kluziště na ploše nového víceúčelového hřiště  

 

 

 

 



Radimovi Gorzolkovi, Evce a Markovi z Mánesa, Robertovi Szotkowskému, 

Jankovi Hrčokovi, Mirovi Brtusovi, Hospůdce Doma.  

Závěrem  chci poděkovat všem členům SSK za to, že i v tomto roce jsme 

opět táhli společně tu naši káru. Zvlášť poděkování za zajištění dotací a cen patří 

Lukášovi Kresačovi. Ještě jednou Vám všem děkuji a přeji Vám všem v roce 2015 

hodně zdraví, štěstí, rodinné pohody a také trochu toho zdravého sportu.     

Martin Lasota 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INVESTICE  

*  zajistit v maximální míře finanční dotace pro další rozvoj obce 

*  udržet a nadále zlepšovat finanční situaci obce 

 

ŠKOLSTVÍ  A VZDĚLÁVÁNÍ 

*  udržet  českou  i polskou školu včetně mateřských škol 

*  ve spolupráci s řediteli škol hledat další možnosti efektivního chodu 

     jednotlivých zařízení 

*  podporovat vzdělávání dospělých a nezaměstnaných 

 

BYDLENÍ 

 *  podpora a pomoc za účelem čerpání dotací (zateplení objektů, výměna oken  

     a dveří apod.) z programu „Zelená úsporám“ 

*  podporovat individuální výstavbu - budováním  infrastruktury  

     - změnou územního plánu                                                            

     - jednáním s CHKO Beskydy  

 

SOCIÁLNÍ PROGRAM 

*  přednostní umístění našich občanů v domě s pečovatelskou službou  

*  zajištění bezúplatných vzdělávání a přednášek pro naše seniory   

*  zajištění kvalitní pečovatelské služby  

*  podporovat rozvoj sociálních služeb pro potřebné občany 

*  podporovat rozvoj podnikání v obci  

 

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

*  zlepšovat odpadové hospodářství  

*  podporovat řešení alternativních způsobů vytápění z obnovitelných zdrojů  

*  udržovat  a zlepšovat veřejná prostranství 

*  podporovat horské zemědělské hospodaření  

*  dbát na dodržování krásného  vzhledu celé naší obce 

 

 KULTURA, SPORT, REKREACE 

*  vydat další publikaci o naší obci – historie obce  

*  zajišťovat civilní svatby, výstavy, vernisáže a jarmarky – Lomňanské muzeum  

*  podporovat  sportovní a zájmové svazy a kluby v obci  



*  podporovat Matici slezskou při získávání dotací na rekonstrukci objektů  

    a využití areálu Slezských dnů 

*  podporovat  agroturistiku a turistiku v obci 

*  podporovat sportovní vyžití občanů a hlavně dětí 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Konec roku 2014 se blíží a proto  mi dovolte pár vět k činnosti našeho 

klubu v tomto roce. To, že byl klub  založen 25.3.2011, to asi všichni víte. Jaké 

hlavní akce během roku pořádáme, to asi také všichni víte, ale chtěl bych se 

zastavit nad tím, čím byl rok 2014 pro nás výjimečným. 

 

- zima se nám moc nevydařila,  led byl jen 5 dnů, ale i přesto chci klukům 

poděkovat za čas a úsilí, které jsme tomu věnovali. 

 

-  dne 21.2.2014 byla Výročka, kde byla na další období potvrzena dosavadní 

Rada SSK. Dále po dlouhých diskuzích, osobních a fyzických prověrkách jsme 

schválili vstup čtyřem  novým borcům: Ruda Střelecký, Milan Littner, Keke  

a Radovan Hlinecký.  

 

- od 1.3.2014 máme nové internetové stránky sskdolnilomna.cz. Vznikly hlavně 

díky Láďovi Pekárkovi, za což mu všichni děkujeme. Najdete zde plán naších akcí 

a ke každé akci, kterou jsme uspořádali, články a foto.   

 

- poprvé v historii klubu jsme v tomto roce, konkrétně 17.5.2014  uspořádali 

závod dvojic v nesení bečky tzv. šerpa. Trasa vedla od muzea na Polanu. 1. ročník 

vyhráli Martin Szkandera a Milan Littner. Všechny nás tento závod nesmírně 

nadchnul a v příštím roce vás všechny zveme.  

 

- 13.9.2014 jsme poprvé pro naše drahé polovičky uspořádali  hřebenovou túru 

po Lessove zahrádce (ze Skalky, přes Polom na Slavič a konečná byla na 

Kamenitém) v délce cca 22 km. Naše holky se už těší na příští ročník. 

 

- v roce 2014 jsme společně oslavili kulatiny naších dvou borců: Martina 

Stonavského a Ondry Kresače.  Pánové ještě jednou vše nej...           

 

To by bylo ve zkratce k roku 2014. Chci poděkovat naším ženám  

a přítelkyním za jejich celoroční přízeň k našemu sportování, zástupcům obce  

v čele s naší paní starostkou za jejich podporu během celého roku, taktéž chci 

poděkovat Vám naším kamarádům a našim sponzorům: Romanu Martynkovi, 



Co přesně Vás zaujalo nejvíce, jaké informace považujete za 

nejpodstatnější? 
 

„ Celkově jsem byla opravdu velmi spokojena s výukou. Dá se říct, že 

jsem velmi podcenila pojem „začátečník“, kdy jsem si myslela, že je to jen ten, 

kdo umí zapnout a vypnout počítač. Kurz mi hodně pomůže v práci, protože jsem 

se naučila přesně to, co jsem se naučit potřebovala. Za skvělé zpestření považuju 

práci s tabletem a úpravu fotografií. Musím pochválit i paní lektorku, měla s námi 

velkou trpělivost a byla vážně fajn.  

Vážně jsem se bavila a těším se na další kurzy!“ 

(Základy počítačových dovednosti – Písek). 

 

Jak jste byli spokojeni s výukou v kurzech?  
 

„Celé to hodnotím velmi kladně. Znovu bych si kurz ihned zopakoval! 

Nejvíce mě zaujala práce s Wordem a oceňuju hlavně to, že jsem získal spoustu 

informací, které jsem předtím neznal. Byl jsem velmi spokojen s lektorkou  

i asistentkou. Vylepšit už prostě nejde nic!“ 

(Základy počítačových dovednosti Písečná) 

 

„Vaše kurzy mají smysl, naučili jsme se spoustu nových věcí. Byli jsme 

zcela spokojeni. Dodrželi jste všechno, co jste slíbili a překvapení na konci kurzu 

bylo víc než příjemné! Vlastně je škoda, že kurz už skončil, klidně bych přišla 

znovu!“ 

                                                                              (Finanční Gramotnost -  Dolní Lomná) 

 

 

 

 

 

 

Návrh na realizaci investičních a neinvestičních projektů  
Obce Dolní Lomná 

 
 

Projekt Popis Nositel Zdroj financování 

Kanalizace 

 – výstavba stoky 3 

Prodloužení stávajícího 
kanalizačního řádu 
s napojením na stávající 
ČOV 

Obec  

Dolní Lomná 

Schválena dotace 
z KÚ MSK, termín 
realizace  

do 7/2015 

Výstavba  
chodníků Závodí 

Od parkoviště Viadukt po 
katastr Bocanovic směrem 
k vlak. nádraží 
v návaznosti  
na odkanalizování 

Obec  

Dolní Lomná 

Schválena  
dotace ze 

Strukturálních 
fondů EU  
do 5/2015  

Výstavba  
„Stezka zbojníků“ 

Další infrastruktura  
k NS Mionší, změna 
umístění do centra obce 

Obec  

Dolní Lomná 

Schválena dotace 
ze Strukturálních 
fondů IPRÚ  
do 5/2015 

Dokončení stavby  
„Cyklostezka  
údolím Lomné 

-  II. etapa“ 

Prioritní zadání vyhotovení 
PD opěrné zdi v úseku č. 7 
(1/2015) pro realizaci  

a investora  OS - Správa 
silnic MSK prostřednictvím 
KÚ MSK (do 13.6.2015), 
poté obec dokončí 
výstavbu cyklostezky 

6/2015 

Obec  

Dolní Lomná 

Schválena dotace 
ze Strukturálních 
fondů EU  
do 6/2015 

Zlepšení 
vodovodního  
řádu Jestřábí 

Vybudování jímací studny 
(případně vrtu)  

Obec  

Dolní Lomná 

Mze, Drobné 
vodohospodářské 
stavby MSK 

Řešení zásobování 
 pitnou vodou –  

osada Horní Novina  
+ Dolní Novina 

V současné době 
soukromé studny – 

nedostatek pitné vody 

Obec  

Dolní Lomná 

Mze, Drobné 
vodohospodářské 
stavby MSK 

Zřídit půdní  
vestavbu české školy 

Řešit nedostatečné 
prostory pro MŠ a další 
aktivity ZŠ 

Obec  

Dolní Lomná 
EU, MF 

Výstavba ČOV  
a kanalizačního řádu  
Závodí  200EO 

Samostatná čistírna 
odpadních vod, upuštění 
od přečerpávací stanice  
na SMVaK Jablunkov, 

aktual. PRVK 

Obec  

Dolní Lomná 
OPŽP, KÚ MSK 



Projekt Popis Nositel Zdroj financování 

Výstavba  
„Cyklostezka údolím  
Lomné-  III. etapa“ 

Návaznost  
na I. a II. etapu cyklostezky 

na hranici katastru Horní 
Lomné 

Obec  

Dolní Lomná 

Strukturální fondy 
EU, SFDI 

Výstavba zázemí   
pro víceúčelové 
hřiště 

Najít umístění  
a vybudovat zázemí 

Obec  

Dolní Lomná 

MMR, 

Ministerstvo 

školství, EU 

Rekonstrukce 

 místních komunikací 
 - dokončení  

Jestřábí (LČR), Firůvka, 
Smyrečí, Borovina, 
Mostořonka od čp.250 

Obec 

Dolní Lomná 

LČR, EU, PR-ČR, 
MMR  

Pokračovat  
ve výstavbě chodníků 

Zátoka, Jestřábí 
Obec  

Dolní Lomná 
EU, SFDI, KÚ MSK 

Rekonstrukce 

vodovodních řádů 

Dle aktuální potřeby,  
dále rozšíření  vodovodu  
v osadě Mostořonka   
a  Matysy 

Obec  

Dolní Lomná 

Mze, Drobné 
vodohospodářské 
stavby MSK 

Pořízení kompostérů 
pro domácnosti  
a pro potřeby obce 
včetně štěpkovače 

Pro zajištění zpracování 
biologicky tříděného 
odpadu 

Obec  

Dolní Lomná 

 

SFŽP 

 

 

Provést rekonstrukci 
střechy bytového 
domu 186 

Podle aktuálního stavu – 

opotřebovaná  krytina 

Obec  

Dolní Lomná 

KÚ MSK, EU, 
MMR 

Rozšíření veřejného 
osvětlení 

Šotkovský 120, Zátoka 

apod. 

Obec  

Dolní Lomná 

EU, KÚ MSK, 
Rozvoj venkova 

 

Rekonstrukce 

autokempu 

„Pod Viaduktem“ 

Podle možnosti 
financování,  
dosud dotační tituly  
ve výši 40% 

Obec  

Dolní Lomná 
EU, KÚ MSK 

Vybudování 
sociálního zařízení  
u muzea 

Přeshraniční projekt 
spolupráce 

Obec  

Dolní Lomná 

Euroregion TS - 

Jastrzebie Zdrój 

Využití řeky Lomná Zřízení přírodního koupaní 
Obec  

Dolní Lomná 

Ve spolupráci 
s Povodím Odry 

 

Zřízení  
běžeckých tratí  
 

V návaznosti na výstavbu 
cyklostezky  

a po hřebenovkách 

Obec  

Dolní Lomná  
s TJ Dolní Lomná 

KÚ MSK 

Poskytování terénní 
pečovatelské služby 

Pro potřebné občany  
a seniory 

Obec  

Dolní Lomná 
KÚSK 

Pořízení nového 
územního plánu obce 

Dle plánu výzev 
Obec  

Dolní Lomná 
EU MMR 

jeden z cílů společnosti infinity centrum -  spojit ono blízko v nás.  

Kurzisté se na našich kurzech vídávají, povídají si a tak milost, blízkost i vstřícnost 

vesnice je si snad zase o malý kousek méně vzdálená než dříve. Vždyť ne jednou 

na kurzu zazněla věta: „Žijeme v jedné dědině a skoro se nejsme schopni ani 

pozdravit, tož co my to som za dědine?!“. Jsou věci, které ovlivnit neumíme, ale 

jednu věc vám všem zaručit můžeme: „Kurzy v projektu Občan s kompetencemi 

pro život ve 21. století, jsou přesně tím pravým pro každého z Vás!“. 

Ještě pořád máte možnost zapojit se do bezplatného vzdělávání právě s naší 

firmou! Jak? Kontaktujete nás na našem telefonním čísle 558 363 202, 

603 367 330, e-mailová adresa infinitycentrum@seznam.cz  nebo na webových 

stránkách www.infinitycentrum.cz. V některých obcích budou vzdělávací kurzy 

teprve začínat, takže neváhejte a přihlaste se, počet míst je totiž omezený! 

 

Vyjádření našich kurzistů: 
 

Co přesně Vás zaujalo nejvíce, jaké informace považujete za 

nejpodstatnější?  

 

               „Dost jsem se poučila 

o právech, které jsou všude 

kolem nás v běžném životě. 

Velmi mě zaujal skvělý přístup 

k výuce od paní lektorky na 

Právní vzdělání. Všechny 

informace jsou pro mě 

obrovským přínosem!“ 

    (Právní Vzdělávání – Hrčava) 

 

Jak jste byli spokojeni s výukou v kurzech?  
 

„Opravdu jsem byla velmi spokojena s dobrou prezentaci informací. 

Nejvíce mě zaujalo, když jsme probírali dědictví, závěti a pak celý majek. 

V Novém Občanském zákoníku je velké množství změn a je důležité mít o tom ty 

pravé informace, velmi se mi hodí i brožura, kde mám všechny informace 

shrnuté. Oba dva lektoři byli výborní a myslím si, že se povedlo úplně všechno!“ 

(Právní vzdělávání – Bocanovice) 



Občan s kompetencemi pro život ve 21. století  

aneb bezplatné vzdělávaní právě pro Vás 

 

 
 

Již druhý týden v září zahájila regionální vzdělávací a jazyková společnost 

infinity centrum bezplatné vzdělávání realizované z programu Operační program 

pro konkurenceschopnost financovaného z prostředků  ESF a státního rozpočtu 

ČR, které potrvá až do června roku 2015. Občané z obcí do 2 000 obyvatel tak 

měli jednu z prvních možností vzdělávat se přímo v centru svých vlastních obcí 

v  modulech Počítačové dovednosti pro začátečníky a mírně pokročilé, Právní 

vzdělávání i Finanční gramotnost. Projet je v současné době realizován 

v jablunkovském mikroregionu v 9 obcích do 2 000 obyvatel: Bocanovice, 

Bukovec, Dolní Lomná, Horní Lomná, Hrádek, Hrčava, Košařiska, Písečná, Písek. 

Velké díky patří vedením těchto obcí za vstřícnost a pomoc při organizaci kurzů  

a taktéž lektorům i asistentům starající se o průběhy kurzů.    

Prvotní nedůvěra některých občanů byla po chvilce nahrazena velkou oporou  

a zájmem. Ochota vzdělávat se, dovídat se další informace a hlavně pak naučit se 

spoustu nového, není jen to jediné, co si kurzisté odnesou z našich kurzů.  

Vzdělávací kurzy jsou zcela zdarma a absolventi našich kurzů obdrží certifikáty, 

studijní materiály i velmi výhodné benefity.  Ovšem velká většina našich kurzistů 

studuje právě s námi kvůli věci důležitější - být si navzájem blíž - právě tohle je 

Projekt Popis Nositel Zdroj financování 

Vydat publikaci – 

historie obce 

Materiál je připraven ve 
spolupráci s p. Křenkovou 

Obec  

Dolní Lomná 
s podporou KÚ 
MSK  

a podnikatelskou 

veřejností  

KÚ MSK  

Obnova  památných 
a turistických  
zajímavostí  

Pomníky, památná místa, 
chráněná území 

Obec  

Dolní Lomná 

KÚ MSK Ostrava 

 

Prosadit původní 
trasu NS Mionší 

K chatě Markýze Gera 
Obec  

Dolní Lomná 

Ve spolupráci 
s SCHKOB, LČR 

Pokračovat  
v úsilí zařazení  
NPR Mionší  
do UNESCO 

Ve spolupráci s TŽ  
a p. Ambrozkem 

Obec   

Dolní Lomná 
MŽP 

Zřízení hipostezek 

Po pamětihodnostech 
obce a propojit 

s Morávkou  

Obec  

Dolní Lomná   
s podnikatelskou 

aktivitou 

KÚ MSK Ostrava 

Stanovit regionální 
výrobky a produkty 
z Lomné včetně loga 

Med, byliny, sýry, maso, 
máslo, řezby apod. 

Obec  

Dolní Lomná 

Ve spolupráci 
s místními výrobci 

Zajistit kvalitní  
www stránky obce 

Přehledné, pěkné, aktuální 
Obec  

Dolní Lomná 
KÚ MSK 

Zařadit na rekreační 
střediska ozdravné 
pobyty  

Ve spolupráci se SOJ 
Obec  

Dolní Lomná 
MŽP, poslanci 

Prosazení zákona  
o cestovním ruchu 

Ve spolupráci se SOJ 

Obec  

Dolní Lomná,  
SOJ, RR, KÚ MSK 

Poslanecká 
sněmovna 

Převod pozemků do 
majetku obce 

Zajistit převody  
pozemků od státu,  
které obec užívá  
(cesty apod.) a pozemků, 
které by obec  
mohla využít pro rozvoj 

Obec  

Dolní Lomná 

SPF, Vláda ČR, 
Úřad pro 
zastupování státu 
ve věcech 
majetkových   

Realizovat  

směnu pozemků 
Smyrečí  
za pozemky pro 

pořádání akcí obce 

Po vyhotovení nového 
územního plánu obce 

 

Obec  

Dolní Lomná 

Ve spolupráci 
s vlastníky 
pozemků 

Řešení zaměstnanosti 
/na území obce 

Ve spolupráci s LČR a 
Úřadem práce Třinec 

Obec  

Dolní Lomná 

 

Úřad práce 



Projekt Popis Nositel Zdroj financování 

Pomoc s rozvojem 

agroturistiky  

na území obce 

Vyřizováním dotací, 
propagace apod. 

Jednotliví 
zemědělci 

MZe 

Podpora škol  

Maximální využití čerpání 
dotací a mezinárodní 
spolupráce – Koménius 
apod. 

Obě školy 
Ministerstvo 

školství 

Agroturistika  

 

Vybudovat ovčín s chovem 
ovcí a zpracováním mléka 
v mlékárně. Vybudovat 
malé jatka pro porážky 
domácích jatečních zvířat 
a bourárnu masa - ukázka 
a nabídka pro občany 
včetně okolních obcí 

Soukromý 
investor 

EU, KÚ MSK – 

náměstek 
Strachoň 

Areál na zpracování 
ovoce a vzdělávací 
centrum u Infocentra 

Mionší 
 

Sušárna ovoce, výroba 
povidel, palírna, moštárna 
včetně minihvězdárny, 
ukázka a nabídka pro 
občany včetně okolních 
obcí 

Soukromý 
investor –  

p. Ščurek 

EU, KÚ MSK – 

náměstek 
Strachoň 

Fotbalgolfové hřiště 

Vybudovat  

Fotbalgolfové hřiště  
v areálu vozatajských 
závodů  

Soukromý 
investor –  

p. Kurzysz 

 

Propojení cyklostezek 
od Jablunkova 

Společný dialog  o nutnosti 
realizace výstavby 
cyklostezek 

Město Jablunkov 
a Obec  

Horní Lomná 

 

Výstavba chodníků 
k vlakovému nádraží 
na území Bocanovic 

Společný dialog    
o nutnosti realizace 

výstavby chodníků 
k vlakovému nádraží  
na území Bocanovic 

Obec Bocanovice  

 

Renata Pavlinová Pavel  Boháč 

starostka obce místostarosta obce 

 

 

 

                                                                                                                                    

 Absolvovali jsme i další akce jako „ Halloweenskou  stezku odvahy“  

a „Halloweenskou párty u ohně“. Děti také zaujal projekt „Dávní Lomňané“. 

Dozvěděly se zajímavosti z historie a života našich předků a samy si mohly 

vytvořit návrh kroje.  Na našem ostrově si stihly uvařit česnekovou polévku  

a v mikulášském týdnu ďábelský guláš. 

 

 
  

Tímto článkem bychom chtěli všichni poděkovat za spolupráci naší paní 

starostce Renátě Pavlinové, pracovnicím obce a panu M. Tomicovi – náčelníkovi 

hasičů. 

      Vychovatelky školní družiny 
 

 

 

 

 

Obec Dolní Lomná děkuje manželům Pilichovým za poskytnutí vánočního 

stromu a zároveň velké poděkování   patří p. Kawulokovi za jeho přívoz.   

  



Údržbu veřejného osvětlení v obci Dolní Lomná provádí p. Jachnicki 

Marek, kontakt - 732 943 257.  

 

 

  

Teplý podzim Robinsonům dopřál spoustu krásných a zajímavých akcí.  

Klukům se určitě líbila projížďka novým hasičským autem a stříkání hadicí na cíl. 

Holkám zase podzimní dílny se školní družinou při PZŠ, kde vyráběly krásné víly  

a ježky. Také jsme navštívili Jablunkovské muzeum, kde si děti mohly namíchat 

čaj ze sušených bylinek.  

 Po podzimních volbách do obecního zastupitelstva, kdy v Dolní Lomné 

opět zvítězila naše paní starostka, se děti zúčastnily besedy, kde s ní probraly 

aktuální dějství v Dolní Lomné. 
 



Letošní poslední akce Klubu důchodců při OÚ Dolní Lomná - Mikuláš 

Je to po naší výročce další oblíbená zábava. Musíme přiznat, že jsme měli 

obavu, protože počasí den před Mikulášem bylo zoufalé, ale nakonec bylo štěstí, 

že v den našeho Mikuláše se počasí umoudřilo a mohli jsme tuto akci uskutečnit. 

Zúčastnilo se 50 našich členů, což bylo dost na takové počasí. Každý člen přinesl 

dárek nejméně za 50,- Kč. Dárky se měnily dle čísel, což byla veliká legrace. Pak 

následovala tombola, kde si každý mohl zakoupit los. Největší dary do naší 

tomboly dali manželé Műllerovi, za to jim patří od nás velké poděkování. 

K dobré náladě nám hrál na harmonice náš člen p. Šeda, který dal tomu 

správný šmrnc. Nesmíme zapomenout poděkovat celému personálu  restaurace 

Mánes s vedoucí p. Sikorovou Evou, kteří jako vždy připravili vše ke spokojenosti 

nás všech co se zúčastnili této zábavy.  

Další velkou akcí pořádal náš Obecní úřad Dolní Lomná. Tradičně zve své 

starší občany na předvánoční posezení do hotelu pod Akáty. Program byl vyplněn 

vystoupením žáků české a polské školy a divadelní scénkou v čele se Zdeňkem 

Mruzkem. Při této scénce jsme se velice dobře pobavili. Akci  zahájila naše paní 

starostka, která připomněla, jak si naše obec váží starších občanů a ukončila 

krásným citátem, který udělal na zúčastněné veliký dojem. Zdůraznila jak 

důležité kořeny života začínají vždy u svých rodičů, kteří darují základ do dalšího 

života svým dětem. Všichni, kteří se zúčastnili této tradiční akce byli velice 

spokojeni a děkují Obecnímu úřadu Dolní Lomná, že na ně nezapomínají. 

Děkujeme také personálu hotelu pod Akáty za dobře připravené pohoštění   

a obsluhu. 

Za Klub důchodců Machník Pavel  

 

 

 

 

Hodnocení Klubu důchodců při OÚ Dolní Lomná  za rok 2014 
 

 

 

1.  První naše tradiční akce – zabíjačkové hody, můžeme to nazvat i ostatky. 

Akce byla v restauraci Mánes. Velice dobře ji připravili manželé Mohylovi se 

„O Niedźwiedzim potoku v Górnej Łomnej“ 

Przez Górna Łomną płynie rzeka Łomna, do której wpada Niedźwiedzi 

Potok. Nazwę tę nadał mu kiedyś pewien góral, którego nad tym potokiem 

spotkała przygoda z niedźwiedziem. Późnym wieczorem wracał  ów góral do 

domu. Zmęczony daleka drogą usiadł na pniu nad potokiem, żeby chwilke 

wypocząć. Nawet się nie spostrzegł, kiedy zasnął. Naraz przebudziło go jakieś 

mruczenie a na plecy zwalił mu się jakiś ciężar. Przerażony góral z głośnym 

krzykiem zerwał się na równe nogi i omal nie upadł na twarz pod ciężarem 

niedźwiedzia, który przewalił się na ziemię, a potem uciekł w głąb lasu. 

Wystraszony góral popędził w przeciwną stronę do domu. 

Jako kronikarz zajmuję do tego opowiadania następujace stanowisko. Nie 

jest ono prawdziwe.  Uczyłem w Górnej Łomnej 20 lat, a nic podobnego nie 

słyszałem, chociaż zajmuję się bardzo historią i działem 

regionalnym.“Niedźwiedziego potoku“ w Górnej Łomnej nie ma. Jest tylko 

Łacznowski Potok, który poprzez osadę „Do Niedźwiedzi „ lub „Niedźwiedzie“  

wpada do rzeczki Łomnej,  

Jaka jest rzeczywista prawda historyczna?  

W starej kronice szkolnej w Górnej Łomnej, którą pisał od roku 1870 

pierwszy nauczyciel literalny na Sałajce, Franciszek Rzehaczek, wywodziła się 

nazwa osady  „Do Niedźwiedzi“ od ostatniego niedźwiedzia, którego odwiózł na 

nadleśnictwo  w Dolnej Łomnej  ówczesny gajowy Józef Sikora. 

Jan Korzenny 

 

V zimním období 2014/2015 bude provádět zimní údržbu místních 

komunikací:  od č. 270 (p.Hota) směr Jablunkov (vše)  - p Hóta, Dolní Lomná 270  

(737 865 727) od Budzoša přes Jestřábí, Kantořonki (p. Michalika) přes Mionší  

a zpět přes Gluvčín, Fojtovou louku, ČD po Urbašku - p. Martynek, Dolní Lomná 

čp. 232 (603 216 738). 

 



Na závěr naši zprávy bych chtěl poděkovat jménem svým a jménem  

celého klubu důchodců při OÚ za dary (koláče a i finanční příspěvky). Také děkuji  

prodávajícím, kteří se každým rokem podílejí na přípravách a celé organizaci.   

Nesmíme zapomenout poděkovat našemu patronu a zřizovateli OÚ Dolní 

Lomná, jejím zaměstnankyním a naší p. starostce za maximální vstřícnost  při 

našich požadavcích. Chceme také poděkovat  PZKO, kteří jsou vstřícní  při 

přípravě našich akcí, zejména co se týká  užívání jejich kuchyně.   

Na konec Vám přeji  hodně zdravíčka, ať jste  stále tak akční jak v tomto 

roce, tak i v roce 2015.   

Věřím, že to naše kolektivní přátelství a přízeň v našem klubu vydrží co 

nejdéle a v příštím roce zase sejdeme na našich tradičních akcích v  hojném 

počtu jako letos. 

Pavel Machník 

 

(z kroniki 1956-63) 

W roku 1956 pojawiły się „Godki Śląskie“, pióra Jozefa Ondrusza.  Książkę 

tę wydał Polski Związek Kulturalno Oświatowy w Czechosłowacji (wydawnictwo 

w Czeskim Cieszynie). 

Książka ta zawiera opowieści ludowe od Bogumina do Przełęczy 

Mosteckiej. Józef Ondrusz  nie żałował trudu, chodził od wioski do wioski i zbierał 

skrzętne bajki i podania śląskie. Był w Górnej Łomnej i Dolnej Łomnej   

i zanotował opowieści w Zaklętych pieniądzach pod Skałką, w Diabelskich 

pieniądzach  na Kamienitym, w Skarbie na Kamienitym, o Muzykuli w Ondraszach 

i Upłazie w Dolnej Łomnej. Opowiadania te krążą rzeczywiście między naszą 

ludnością i Józef Ondrusz ujął je dobrze aż na niektóre odchylenia.  

Nie jest natomiast prawdziwa opowieść  „O Niedźwiedzim Potoku  

w Górnej Łomnej“. Jest to opowiadanie wręcz wymyślone. 

Widocznie jakiś góral  lub jakaś góralka grzesząc roz kiełzaną 

fantazją, nabrali Ondrusza. Lecz wpierw przytoczę 

dosłownie, co w tym Józef Ondrusz napisał. 

svými pracovníky.  K poslechu a k tanci nám hráli naši známí muzikanti, kteří nás 

umí bavit nejen svým hraním ale i vtipy.   

 

2. Druhá velmi vydařená akce našeho klubu byl dlouho očekávaný zájezd do    

našeho sousedního Polska, do překrásného historického města Kraków. Tento 

zájezd hlavně zorganizoval člen našeho výboru p. František Filipek.  Průvodcem 

zájezdu byl p. Kovalčik, který nás všechny informoval o historii a kráse města 

Kraków. Výklad byl již v autobuse a promítání DVD, které ukázalo krásy města  

i jeho okolí. Hodnocení bylo velice kladné, protože takové krásy často nevidíme. 

Jinak atmosféra účastníků byla velice dobrá i při špatném počasí.  

 

3.  Smažení tradiční vaječiny u Lomňanského muzea se zúčastnilo přes 50 našich 

členů + muzikant Štefan z Bocanovic a člen František Šeda, kteří svými písničkami 

dali tomu všemu ten správný šmrnc.  

 

4.  Další akce byla účast na tradičních Vozatajských závodech jak brigádnicky při 

přípravě, tak i prodejem našich specialit od našich babiček – koláče atd. Tímto 

bych chtěl poděkovat všem, kteří přispěli jak dary, tak i svými výrobky. Ještě 

jednou veliké poděkování.   

 

5.  Další naši velmi úspěšnou akci po Vozatajských závodech byla gulášovka, kde 

se nás zúčastnilo 60 našich členů. Atmosféra byla nezapomenutelná, prakticky to 

byla soutěž o nejlepší vtipy. Na této akci nám hrál Štefan z Bocanovic a hlavní 

bod bylo vystoupení  Katky Sikorové a Věrky Kajfošové, zkrátka bylo to „šou“ jak 

se patří. Věřím, že takové akce budeme dál udržovat.   

 

6.  Další tradiční lomňanskou akci velikých rozměrů, kterou pořádá OÚ je 

lomňanský jarmark, kde se účastníme vždy, jak brigádně, tak i prodejem. Letos 

byla situace trochu svízelná. Na některé členy našeho výboru dolehla nemoc. 

Přes tyto potíže to zvládli naši další členové výboru na jedničku. Všem, kteří se 

zúčastnili, jak prodeje, tak i přípravy patří od nás všech veliké poděkování.     

 

7.  V letošním roce nás po naši výročce čekala ještě jedna příjemná a oblíbená 

akce našeho Klubu a to Mikuláš důchodců, který se uskutečnil 3.12.2014 

v restauraci Mánes. Věříme, že jsme si společnou akci všichni náležitě užili.  


